

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ В ВЕСТНИКЕ ННГУ

1.	Авторы и название статьи: М.В. Милованова. АКТУАЛИЗАЦИЯ ПРОЦЕССОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЭКСКЛЮЗИИ, СОЦИАЛЬНОЙ ИНКЛЮЗИИ В РУССКОМ ЯЗЫКЕ (НА ПРИМЕРЕ ПОНЯТИЙ «ГЛУШЬ» И «ЗАХОЛУСТЬЕ»)	
	Показатели, по которым оценивается научная статья	Оценка показателя по пятибалльной шкале
2.	Оценка научного содержания и уровня работы	
2.1	Соответствует ли тематика статьи профилю Вестника	5
2.2	Актуальна ли тема?	5
2.3	Получены ли оригинальные результаты	5
2.4	Убеждает ли рецензента данная статья:	
1)	в весомости данных результатов, достаточной для публикации?	5
2)	в достоверности результатов?	5
3)	в полезности результатов?	5
2.5	Даны ли исчерпывающие ссылки на работы других авторов, определяющие место данной статьи среди других работ?	4
2.6	Высок ли научный уровень работы в целом?	5
3.	Оценка качества оформления работы	
3.1	Отражает ли заглавие основной результат работы?	5
3.2	Сформулировали ли авторы цель работы?	4
3.3	Сформулировали ли авторы конкретно основные результаты работы?	5
3.4	Содержит ли аннотация конкретное изложение основных оригинальных результатов?	5
СРЕДНЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ОЦЕНКИ ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ (определяется как сумма баллов, разделённая на 12 – число показателей)		4,83
4.	Актуальность статьи М.В. Миловановой обусловлена необходимостью изучения лексической семантики в новом социолингвистическом аспекте: с точки зрения понятий эксклюзии и инклюзии. Анализ примеров из репрезентативной выборки ключевых лексем «глушь» и «захолустье» в газетном корпусе НКРЯ позволил выделить ряд семантических признаков, конкретизирующих обозначенные данными лексемами понятия и соответственно группы языковых единиц, объективирующих категории социальной эксклюзии – социальной инклюзии с точки зрения территориального аспекта. Определяются ядерные и периферийные языковые средства в структуре семантических полей данных понятий. Сделан вывод о том, что лексема <i>захолустье</i> в большей степени, по сравнению с лексемой <i>глушь</i> , объективирует в контексте процессы территориальной социальной эксклюзии. Результаты исследования характеризуются аргументированностью и достоверностью и могут быть использованы в теории языкознания, социолингвистики, прагматологии, в практике преподавания общезыковых дисциплин.	
5.	Возможность публикации статьи в журнале «Вестник ННГУ. Социальные науки» (отметить один из пунктов раздела)	
5.1	Статью не публиковать	
5.2	Вопрос о публикации статьи следует вновь рассмотреть после переработки статьи и нового рецензирования	
5.3	Статью можно публиковать после доработки	
5.4	Статью можно публиковать без изменений	√
5.5	Рекомендуется ускоренная публикация статьи	